

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION
 Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A precios convencionales.
 No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:
 Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

VIERNES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR
UN MÉDICO ESPECIALISTA
 Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

UNA CAMPAÑA PRECISA.

El maldito germen del separatismo vuelve á agitarse en la culta Barcelona y durante los últimos días el general Fuentes, gobernador civil de aquella capital, ha visto precisado á dictar enérgicas medidas contra ilusos propagandistas de una idea altamente ofensiva para la patria.

A manos del espíritu democrático había muerto la idea catalanista que, en mala hora, alentó el señor Silvela en su primera etapa de presidente del Consejo de ministros, favoreciendo aspiraciones de los que, creyéndose capaces de luchar contra la integridad de la patria, fueron tan lejos en sus delirios que merecieron la execración de las personas todas que defienden con desinteresado patriotismo la unidad de España.

No queremos nosotros recordar en estos momentos los sacrificios que las provincias españolas se impusieron por favorecer los intereses de Cataluña, ni precisa tampoco hacer historia retrospectiva para convencer á la opinión de lo mucho que en las esferas oficiales se ha hecho por acceder á ruegos de quienes hicieron de Barcelona una especie de cantón en lo referente á sentir mayores deseos de protección; nada de esto tendría importancia si se considera que el catalanismo está sustentado por una minoría reducidísima á la que no secunda en sus propósitos la culta ciudad que es orgullo de la patria y una de las más ilustradas y hermosas de Europa.

Las aberraciones de unos cuantos mal avenidos con las ideas de civilización y de libertad, á las que se rinde ferviente culto en los tiempos modernos, no pueden ser causa de que se sientan recelos entre los buenos españoles, dispuestos siempre á luchar por la unidad nacional que en vano tratan de romper

aquellos que, abandonados á sus propias fuerzas, acabarían por agitarse en el más espantoso de los vacíos, constituyendo un verdadero peligro para esos mismos intereses que por reprobados procedimientos pretenden beneficiar.

Los escándalos provocados durante los últimos días por los catalanistas, han puesto sobre el tapete una cuestión que es preciso resolver de una vez y por todos los medios que el Gobierno tiene á su alcance, pues aparte de la injusticia de la causa catalanista constituye una vergüenza para la patria el que en los actuales tiempos se pretendan escisiones que serían tanto más de lamentar cuanto que son de aquellas que no pueden fundarse en ninguna razón histórica ni aún siquiera de conveniencia.

Las censuras que el gobernador de Barcelona ha merecido de parte de la prensa catalana, son la mejor prueba de que ha cumplido con su deber la primera autoridad civil de la ciudad condal y cuántas medidas de represión se tomen para ahogar una protesta que nos deshonoraría, nos parecería inspiradas en el interés de la patria, mucho más alto que el de unos cuantos mal avenidos con la tranquilidad que es la base del progreso de las naciones.

No queremos apurar la fraseología que se nos viene á los labios para condenar un movimiento que nos pone su evidencia ante la Europa culta, pero si hemos de protestar, con todas las energías de que somos capaces, de un empeño loco que jamás podrá constituir una realidad aún cuando para unos cuantos sea una esperanza.

El gobierno liberal debe estrechar las medidas para impedir algaradas que no pueden consentirse y si, por debilidades censurables, se consintiese que tomara cuerpo un movimiento que se hallaba por completo dominado, la responsabilidad ante el país sería grandísima y el descrédito de los gobernantes de aquellos que no pueden siquiera disculparse

La ciudad más industrial de España se ve agitada por unos cuantos ciudadanos faltos del sentido de la realidad y del amor patrio suficiente; contra sus utópicos delirios es preciso agotar las energías y en vano será pretender contemporizar con unas ideas que merecen la unánime reprobación de los españoles todos, y que deben arrancarse de raíz de la mente de los que las profesan.

El primer deber de todo gobierno es perseguir el separatismo cualquiera que sea la provincia donde se presente y sin tener para nada en cuenta el sofisma en que aquel pretenda apoyarse. Idea redentora la de la unidad de la patria todo lo que á contradecirla tienda, merece ser perseguido sin contemplaciones de ningún género y sin debilidades de ninguna especie, hora es ya de que se ultimen determinados pleitos y nos dediquemos todos á procurar el engrandecimiento del país y sin ocuparnos de combatir rancias preocupaciones menos explicables en España que en otros países, donde aún tienen razón de ser antagonismos que aquí no encuentran sólida base en que apoyarse ni aún seguro pretexto para exhibirse.

Los más elementales deberes de previsión obligan á los gobernantes á ahogar un grito de protesta que puede ser perjudicial para España, y nosotros esperamos actos de energía que den al traste con aspiraciones que no tienen racional explicación ni pueden consentirse sin menoscabo y desdoro de la España que necesita resolver grandes problemas para llegar al engrandecimiento que sus verdaderos hijos la desean y al que tiene perfectísimo derecho.

LA EMIGRACIÓN.

Desde hace algunos días vienen los periódicos de favor de emigración ocupándose de lo que se llama con mucho acierto despoblación de España.

Ayer publica *El Imparcial* un notable artículo tratando de tan importante como trascendental asunto, y en él se hacen atinadísimas consideraciones que deben ser, atendidas meditadas por nuestros gobernantes para impedir que continúen huyendo de nuestra patria centenares y centenares de hombres que van á poblar otras regiones donde confían hallar el oro á montones y no logran la más de las veces conseguir, la generalidad, pequeña cantidad de dinero con que atender á las más indispensables necesidades de la vida.

Es cierto que no se puede vivir en este país en que el encarecimiento de los artículos de primera necesidad es espantoso, y no tiene comparación posible, porque es menester que no perdamos de vista que hoy más que ayer y seguramente mañana más que hoy las prime-

ras materias indispensables para la vida van alcanzando de día en día precios verdaderamente exorbitantes.

Antes no emigraban más que los individuos que vivían en las ciudades de la costa, y aun de estas las de Asturias y Galicia; pero ahora ya no, ahora emigran los obreros de todas las ciudades españolas convencidos de la imposibilidad de vivir en nuestras ciudades en donde no hallan ni trabajo, ni dinero.

Recordamos con este motivo lo que decía un querido compañero en la prensa en una notable conferencia y de aquellas enseñanzas sacamos la convicción más arraigada de nuestras ideas, pues siempre hemos pensado que la emigración es debida principalmente á la poca atención que la prestan los Gobiernos para corregirla, para mitigarla.

Contratistas de hombres, esta es la frase, recorren las ciudades, los pueblos y las aldeas, pintando un porvenir risueño á los que no pueden apenas vivir en ella y los pobres que aquí sufren los terribles efectos de unas contribuciones enormes, huyen satisfechos, alegres, risueños en bandadas creyendo hallar allí lo que muchas veces no encuentran.

Estas, y otras razones de índole económica, hacen que la despoblación de España vaya siendo cada día mayor, y es necesario que los Gobiernos lo impidan, que den facilidades para vivir y desarrollar sus energías á los obreros y á los míseros propietarios de Galicia y Asturias para que continúen laborando la tierra, á fin de que siga produciendo, pero no lo poco que ahora produce por falta de medios sino lo que puede producir en mejor condiciones y con más exquisito cuidado.

Hablar constantemente de regeneración de nuestra España, querer que sea próspera y sea feliz, es completamente absurdo, es solemnemente ridículo dejando que la emigración continúe, que la emigración persista.

No se puede perder un solo brazo para el logro de este pensamiento, son todos necesarios, todos hacen falta, por eso hay que combatir la emigración, pues con ella la Industria, el Comercio y la Agricultura pierden notablemente, se arruinan por completo; y para que esto no suceda, para que la emigración no persista se hace de todo punto indispensable que los Gobiernos pongan de su parte lo que de ellos exclusivamente depende, y por eso un día y otro día la prensa debe clamar, debe levantar su voz á fin de que termine este estado de cosas que nos aniquila, que nos empobrece notablemente.

INFORMACION de la Agencia Fabra

21 de Septiembre de 1905.
 Pittsburgo.—El Japón ha hecho un pedido de 7,400 toneladas de acero para la construcción de

Folleton de EL DEFENSOR (176)

LOS DOS

AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

Y después de decir esto se calló; negándose á añadir nada más.

Barigoud apuntó los nombres de los testigos, á los que despidió dándoles las gracias, y manifestándoles que quizás antes de que pasasen muchos días los citarían para que declarasen ante el Tribunal de policía correccional, para declarar que habían visto á Dash atado en la choza de *Calentura*.

Ató después con una cuerda al perro; sujetó la cuerda á su zurrón, y echándose la escopeta al hombro, encaminóse hacia Sauneriedes-Eaux.

Hallábase ya á bastante distancia de la choza, cuando oyó á *Calentura*, que en pie, en el umbral de la puerta, miraba con pena al perro que se alejaba, que le decía á voces.

—¡Eh! señor Barigoud! Haced por enseñar-

le al señor Clemente el perro, sin avisarcelo antes... y ya veréis qué asombrado se queda. Con eso comprenderéis que no esperaba verlo vivo.

—¿Qué terco!—murmuró el guarda.—Otra vez vuelve á las mismas.

Desapareció éste último, internándose en el bosque, y durante el viaje ni un solo instante dejó de acordarse de las palabras de *Calentura*, que á pesar suyo le habían impresionado bastante.

Al llegar al castillo, lo primero que hizo fué informarse de si Clemente se hallaba ó no allí, y un criado le contestó que había salido á caballo, para dar un paseo, pero que probablemente tardaría muy poco en volver.

Llevó á *Dash* á la perrera, y esperó. Cuando vio entrar á Clemente en el patio del castillo se acercó á él, y llevando la mano á la galonada gorra, le dijo:

Tengo la satisfacción de participar al señor que hemos encontrado á *Dash*.

—¿Qué decís?—exclamó Clemente poniéndose muy pálido, y refrenando, á su pesar, con tanta fuerza el caballo, que éste se encabritó. La emoción que experimentó en aquel momento fué muy violenta.

—Sí, le hallé; está bueno y sano... estoy muy

satisfecho porque sé que el señor conde vá á alegrarse mucho del hallazgo.

Dijo, y saludando otra vez se alejó, chocándole bastante lo que había observado.

—¿Habrá dicho *Calentura* la verdad? Si es así—pensó—¿por qué razón el señor Clemente quería ahorcar á ese pobre animal?

No hizo grandes esfuerzos de imaginación para explicarse el misterio; tenía una consigna y la cumplía; ésta era la de dar cuenta á Trécourt de lo que había averiguado, y entró en el castillo para hacerlo.

—Por su parte, Clemente quedóse desconcertado, y olvidándose de que estaba montado y parado en medio del patio, se dijo:

—¿Cómo es posible que *Dash* esté vivo? ¿Quién fué el que lo salvó?

Mientras tanto, dirigióse Barigoud al cuarto del conde, y cuando se halló en presencia de éste, le dijo:

—Tengo que dar una buena nueva al señor conde y estoy seguro de que le agradaará mucho.

—¡Ah! ¿Has averiguado por casualidad en donde está *Dash*?

—Hay algo más, y es que *Dash* está ya en la perrera.

Contó al conde todo lo sucedido y de qué manera había descubierto que el perro estaba

atado en la choza del lacero y cómo éste negaba rotundamente que lo hubiese robado. Dió cuenta además de la extraña historia que inventaba, á la cuenta para disculparse, diciendo que Clemente había querido ahorcarlo.

Asombróle tanto al conde el relato, que hizo que el guarda lo repitiese dos veces, y cuando terminó la segunda vez, relatando todos los incidentes y detalles, le dijo:

—Vete en busca de mi hijo y dile que venga enseguida.

Obedeció Barigoud, y á los cinco minutos se presentó Clemente, pálido y calenturiento.

Su padre le enteró en pocas palabras de la acusación de *Calentura*.

Escuchóle Clemente visiblemente turbado, y sin embargo, cuando su padre dejó de hablar, le contestó con bastante tranquilidad:

—Esa es una historia que inventó ese lacero con objeto de librarse de ir á la cárcel, como tiene merecido... No acierto á explicarme cómo Barigoud la creyó y vino á contarosla y no comprendo tampoco cómo la creísteis. Ni siquiera debísteis escucharla... y preocuparos con lo que os dijeron.

—De modo que es falso...

—Archifalso.

—¿Me lo aseguráis?

puentes á la «American Bridge Co.». E los materia- les serán destinados á los ferrocarriles imperiales y á los de Kéifou.

Joannesburgo.—Cien mineros chinos de la «French Rand» han huido con objeto de encontrar á un individuo que ha hecho circular el rumor de que los boers reclutaban coolies por cuatro libras mensuales para combatir á los ingleses. Las autoridades gestionan igualmente la captura de dicho sujeto.

San Petersburgo.—Por orden del Emperador, ha sido proclamado el estado de sitio en todo el distrito y alrededores de Biolostok.

—El yate imperial ruso «Etolle Polaire» continúa anclado en la rada de Transund, cerca de Viborg.

—La Embajada Americana en esta capital declara no tener conocimiento del hecho que anuncian varios periódicos rusos, según el cual, el presidente Roosevelt acepta la invitación que le ha dirigido Witte para visitar Rusia.

—Un telegrama de Vladivostok anuncia que los japoneses continúan destruyendo á los habitantes de la isla Sakhaline. Para ello los hacen desembarcar lejos de todo camino y localidad, sobre el litoral de la bahía de Castries y los desdichados se ven obligados á andar á pié setenta verstas á través de inmensos bosques, para poder llegar á Marunsk.

Copenhague.—Ha sido firmado un tratado de arbitraje entre Francia y Dinamarca.

Bakou.—Los espíritus continúan sobre-excitados, pero el trabajo vuelve á reanudarse así como también las expediciones de nafta y otras mercancías.

—Continúan los asesinatos y los incendios. Numerosos establecimientos permanecen cerrados á pesar de la orden que el gobernador ha dado anunciando que multará con 3000 rublos á los comerciantes que no habrán abierto. La policía ha detenido á numerosos de los amotinados. Se teme que se reproduzcan los desórdenes.

Batoum.—La ciudad continúa tranquila. Las arribadas de Bakou se hacen normalmente.

Koulais.—Se anuncia que la huelga de los tejedores de algodón no tiene ninguna importancia.

Roma.—En el Banco de Italia se han suscripto 75.000 libras destinadas á las víctimas de los recientes temblores de tierra.

Tiflis.—La administración de las fábricas de cobre Siemens de Elisabethpol ha telegrafiado al general Shirinkine anunciándole la necesidad de enviar refuerzos de cosacos á dicho distrito, pues este es continuamente asaltado por bandas de búlgaros armados.

Paris.—Comunican de Clermont-Ferrand que una violenta tempestad de granizo ha destruido por completo las cosechas.

New-York.—El periódico «The Times» dice que Liang-Tcheng, ministro de China en Washington, ha declarado que China no tendrá cuenta de las reivindicaciones del sindicato belga sobre la concesión de Canton-Ha-Hon.

Tanger.—El representante del Maghzen en Tánger no ha dado aún la satisfacción necesaria al encargado de Negocios de Francia respecto al incidente ocurrido al veterinario francés Debors, que fué agredido hará unos 15 días. El Ministro de Francia presentará la debida reclamación al Sultán.

—El Maghzen no ha abierto aún ninguna información para depurar los hechos concernientes al asalto del correo francés entre Tetuán y Tánger.

Paris.—La «Libre Parole» dice que el próximo consejo de ministros se dedicará únicamente al estudio de una proposición encaminada á presentar de nuevo á la Cámara la amnistía votada por el Senado en favor de los condenados por la Haute-Cour.

Londres.—Al «Standard» le comunican desde Tánger, que el jefe de las tropas cheferianas, el gran cherif Onezan y una comisión de las kábilas de Benisonar, que fueron á Zinat á negociar la paz con el Raisouli, han llegado descontentos á Tánger porque éste se niega á canjear sus prisioneros por su madre que está en poder de dichas kábilas.

El Raisouli ha declarado que se vengará.

—El «Daily Mail» dice que en la entrevista que han celebrado el agente ruso y Maxim Vicker para tratar de la construcción de una nueva escuadra, sólo se han ocupado de los preliminares.

Caracas.—El gobierno de Venezuela ha contestado enérgicamente á la protesta de Francia.

Palma.—Una suscripción en beneficio de las víctimas de los terremotos en Calabria, ha quedado abierta en el consulado italiano.

Una división de la escuadra inglesa llegará el próximo lunes, procedente de Gibraltar; hará provisiones saliendo el mismo día para Mahón.

En breve saldrá un periódico catalanista.

dre de alguno de sus discípulos, y se inclinó respetuosamente ante ella.

—Caballero dijo Magdalena—ofí anoche contar en una tertulia una peregrina historia de los sacrificios que V. ha hecho para criar y educar una niña que hace diez años se encontró V. expuesta en una canastilla á la puerta de su casa.

—Eso no tiene nada de particular, señora—contestó Victor.—En Madrid hay muchas personas que conocen esa historia que no tiene tampoco nada de peregrina.

—Pero si mucho de admirable—repuso la dama—principalmente para mí que soy la madre de esa niña.

Victor se encogió de hombros.

—Puede ser; pero yo no lo creo. La madre de Falina debió ser alguna desventurada mujer de mundo, ó tal vez alguna pobre criada de servicio que se vió obligada á abandonar el producto de un amor criminal, y ya se vé que V. es una gran señora incapaz de tamaña acción.

Magdalena no se intimidó al oír esta homilía. Estaba resuelta á todo.

—Tengo una prueba concluyente de que esa niña es mi hija.

Mire V., la niña tiene un limón en el brazo izquierdo como este.

Y Magdalena puso al descubierto su robusto brazo, terso y alabastrino.

—Es verdad—murmuró Victor.

—La niña—significó diciendo la dama—tiene otro lunar mayor en la pierna derecha, como éste.

Y alzándose las faldas se quitó una liga de perlas, y bajando una media de seda azul, mostró en toda su desnudez la más soberbia pantorrilla que imaginarse puede.

—También eso es verdad—repitió Victor, algo admirado de aquella desenvoltura.

—Perdone usted—concluyó Magdalena—estoy loca ante el hallazgo de mi hija. Sí, caballero, tuve cuando era casi una niña un desliz inexplicable, y el canalla de mi seductor me arrebató mi reposo con el fruto de nuestros amores y la abandonó, no atreviéndose sin duda á llevarla á la inclusa con el fin de que yo no la pudiera recobrar nunca. Tenga usted compasión de mí—siguió diciendo sollozando—Casada después con un viejo muy rico por imposición de mi familia, y viuda, no tengo más hijos que Falina, en cambio tengo mucho dinero. Pida usted la recompensa que quiera, porque desde luego la suscribiré.

Ferranch se irguió con soberano desdén.

—No dado ya—dijo que usted sea la madre de Falina; pero á mi lo mismo me da que lo sea usted que lo sea la hija del verdugo, Falina es la hija de mis desvelos, la hija de mi compasión, la hija de mis sacrificios, la hija de mi cariño, la hija de mi corazón y no hay poder humano que me la arrebatase, sino después de haberme hecho pedazos. En cuanto á recompensas, sólo hay un ser en el Universo que puede pagarme, y ese ser es Dios.

Magdalena comprendió que solo por el camino de la astucia podría llegar á su fin.

—¡Oh don Victor!—esclamó—No se esfuerce usted mas. Tiene usted mucha razón y esta usted en su derecho, reteniendo á Falina, pero usted es un varón justo y bueno, y comprenderá que al fin yo soy la madre de esa criatura

Yo espero que usted me concederá un pequeño favor; el de que pueda ver á mi hija una sola vez por semana, á cuyo efecto usted me hará el honor de venir con ella á comer en mi casa todos los domingos. Si usted quiere vendré yo á la de usted, aunque seguramente usted estimará más natural que yo reciba las visitas de usted que el que usted reciba las mías. Y dejemos el porvenir al cuidado de Dios.

—Está bien, señora—contestó Victor—cuente usted con que Falina y yo iremos á comer los domingos, pero á condición de que usted no lo ha de decir nunca que es su madre.

La dama largó un suspiro de satisfacción y prometió cumplir con lo ordenado.

A este punto llegaba el coloquio cuando se presentó Falina saltando con un aro, vaporosa con su cabellera rubia dada al viento.

—¿Me permite usted darle un beso? preguntó con timidez.

Victor hizo una señal de asentimiento y Magdalena se lanzó á su hija, estampando en su mejilla un beso frenético.

No había mas que fijarse un poco para ver que se parecían como dos gotas de agua.

V.

Conforme á lo ofrecido Victor y Falina iban todos los domingos á comer en casa de Magdalena, quien procuraba acariciar moderadamente á la niña, mientras que empleaba todas las artimañas legítimas de la coquetería

para atraer á Ferranch; tanto ó avisado el literato, se mostraba siempre correcto y como ensimismado y siempre sobre si mismo contra la atracción de aquella hermosura tan apetecible.

Se comía á la española, empleando Falina la tarde en jugar con otros niños de la vecindad que acudían en su busca, y ellos en largas y razonadas prácticas literarias, á las que también era muy aficionada.

Al cabo de seis meses de esta situación estraña, un domingo se encontraron al llegar al comedor con el periodista Correos que entonces dirigía *Las Noticias* publicación patrocinada por el famoso banquero Salamanca

Victor se sorprendió mucho de la presencia de su amigo.

Se comió bien y con extraordinaria alegría y como Falina se fué con sus amigas y se quedarán los tres tomando café, Correo enderezó sus picarescos ojillos miopes á Victor y le dijo:

—Ya comprenderás que no he venido solo á tener el honor de comer con vosotros. Esta señora me ha encargado del papel de Rey Salomón para que sentencie un pleito. Es justo que tú no quieras renunciar á la posesión sin contradicción alguna de Falina, pero también es justo que la pobre Magdalena aspire al cariño de su hija. Se trata pues de sentenciar un pleito difícil, y erigido en juez, digo como el sabio Rey Salomón: *Dividatur infans.*

Victor se echó á reír y exclamó:

—Pero hombre quieres trinchar á la chica, entregándome á mi la mitad, dejando la otra mitad para esa señora?

Mira bien á Magdalena con los ojos de tu filosofía racionalista y de tus idealismos religiosos, mírala bien. Si hubiera dos Magdalenas en el mundo, yo te aseguro que me llevara una, pero no hay más que esta, y es para tí. Y no me vengas con escrúpulos de mogigato. De ese modo conseguireis hartaros de llamar hija á la muchacha, y esta se hartará de llamarte á tí *papá* y á Magdalena *mamá*.

Magdalena se había cubierto la cara con su abanico y pasaba por unas angustias mortales.

—Ya ves que sin partir en dos mitades á la polluela os quedeis de esa manera cada uno con la mitad.

Victor reflexionó un momento y después dijo con aquella gravedad que le caracterizaba.

—Si yo supiera que era persona grata para Magdalena en el acto firmaré la sentencia

Por toda contestación Magdalena se levantó de su asiento, dió un grito y se largó llorando en los brazos de Victor.

—Bueno—dijo entonces Correo, bebiéndose una copa de cogaac.—Aquí sobra el Rey Salomón. Avisadme el día de la boda.

Y tomando el sombrero se fué murmurando.

—Nada, ha sido necesario dársela á comer con cucharón. Diez mil duros de renta y una mujer cuya mirada enciende la sangre y yo que no tengo nunca jamás una peseta ni quien se enamore de mis versos.

La felicidad humana es para esos hombres que siendo unos verdaderos sabios parecen estúpidos.

JOAQUIN JUSTE Y GARCÉS.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

(=)

El juelo de hoy

Esta mañana y ante el Tribunal de Derecho ha comparecido el vecino de El Espinar Constantino Ramos Rodriguez, acusado del delito de hurto de leñas.

Después de practicarse las pruebas consistentes en la declaración del procesado y dos testigos más y la documental propuesta, el Ministerio Fiscal sostuvo sus conclusiones provisionales, solicitando en su informe se condene al procesado á la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

Nuestro compañero de redacción don Gabriel J. de Cáceres que defendía al procesado modificó sus conclusiones provisionales en el sentido de que los hechos realizados por su patrocinado no son constitutivos del delito de hurto y sí de una falta, fundándose para ello en su informe en la opinión de algunos tratadistas y en el espíritu que informa á algunas sentencias del Tribunal Supremo, que por él fueron citadas y solicitando de la Sala se inhibiera del conocimiento del asunto en favor del Juzgado Municipal de El Espinar.

Mañana como sábado se verificará la visita semanal de carceles.

Francisco Navarro Ledesma.

El día 15 de Mayo del año 1898 reuníanse en una de las secciones del Congreso de los Diputados siete individuos que habían constituido el Tribunal de oposiciones á las Cátedras de Retórica y Poética de los Institutos de San Isidro, Badajoz y Teruel, cuyos ejercicios habíanse practicado en las aulas del Instituto del Cardenal Cisneros, habiendo elegido los jueces, el lugar citado para sus deliberaciones al objeto de rehuir la presencia de los opositores, interesados en el conocimiento del fallo del Tribunal. Se trataba de hacer la adjudicación de las Cátedras según el mérito, el saber y la aptitud de los aspirantes al honoroso cargo de Catedrático. El juicio fué unanime, respecto al opositor que por su asombrosa erudición literaria merecía ser considerado el primero de los veintitantos que terminaron las oposiciones. Francisco Navarro Ledesma fué propuesto para unanimidad para la Cátedra de Retórica y Poética del Instituto de San Isidro.

Fueron jueces de ese Tribunal don Eduar-Vincenti, presidente, como Consejero de Instrucción pública, don Gumersindo Azcárate, don José Ortega y Munilla; don Narciso Campillo, Catedrático de Retórica del Instituto del Cardenal Cisneros, don Lope de la Calle Martín, Catedrático de la misma asignatura en el Instituto de Segovia, don Venancio García, Catedrático también de Retórica en el Instituto de Gijón, y don Adolfo Cabrera Pintos, Catedrático Auxiliardel Instituto de Avila.

La justicia de la decisión del Tribunal al apreciar la superioridad del opositor agraciado con la primera cátedra de Literatura en los Institutos de segunda enseñanza debe servir de ejemplo á toda clase de juzgadores, de tal modo que por la conciencia social se vea obligada á reconocerlo y proclamarlo.

Navarro Ledesma, á quien ningún favor se otorgó, conservó siempre profundo respeto y gratitud inmensa á sus jueces. ¡Tan hermosa era la pureza de sus sentimientos como portentosa la fuerza de su inteligencia!

Descanse en paz el muerto en la juventud y en la inmortalidad de la historia literaria de la Patria.

Exámenes en el Instituto.

Historia de España

Francisco Arostegui y Jesús Soto, aprobados. **Geografía é Historia de España** Emilio Casado, Juan Pabón y Gonzalo Gil, aprobados.

Noolones de Geografía é Historia Segundo Marinas y Pantaleón Alonso, Aprobados.

Geografía de Europa

Mario Guillen y Luis Uribe, aprobados.

Geografía de España

Francisco Torres, Carlos Ruiz y Angel Goma-lo, aprobados.

Primer ejerololo del grado

Bernardino Gimenez y Francisco de la Villa, aprobados.

Noolones de Aritmética y Geometría

Mario Guillen, Rafael Alvarez, Miguel Lázaro, José Diaz, Santiago Isabel, José María García y Maximino Berdugo, aprobados. Cecilio Páramo y Benito Sanchez, notables.

Sección de noticias.

La Infanta en Segovia

Mañana á las dos y media de la tarde llegará á Segovia S. A. la Infanta doña Isabel con objeto de visitar la Fábrica de Loza, la Cueva de Santo Domingo, El Farral, Veracruz, los frailes Carmelitas y el Santuario de la Virgen de la Fuencisla, donde llegará á la novena.

Anoche llegaron procedentes de Sepúlveda los Diputados provinciales por aquel distrito y queridos amigos nuestros don Enrique Gil Asenjo y don Atilano González Ligerio.

También regresó de la villa de las siete Puertas el ilustrado doctor don Segundo Gila, acompañado de su sobrino el joven estudiante don Mario Sancho.

En el tren de esta tarde han llegado á esta ciudad los hijos de nuestro buen amigo el Excelentísimo señor don Javier Gil Becerril.

EL JUICIO DE SALOMÓN

CUENTO

(Conclusión.)

IV

Magdalena se presentó al día siguiente en casa de Victor.

Al ver ante sí á aquella hermosa y elegante señora, el profesor creyó que sería la ma-

De Instrucción pública

Por el alcalde de Fresno de Cantespino, se da cuenta á la Junta Provincial, de haberse ausentado del pueblo la maestra de la escuela de niñas, sin dejar persona que la sustituya en sus funciones, habiendo por tanto la Junta local acordado la clausura de la mencionada escuela.

—La maestra de Villalvilla de Montejo acude en queja á la Junta provincial, manifestando que la casa habilitada por aquél Ayuntamiento para habitación de la misma, no reúne condiciones habitables y que los datos comunicados por el alcalde son inexactos

Mañana, en la novena que en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla se está celebrando en honor de la patrona de Segovia, el sermón estará á cargo del joven y elocuente orador sagrado don Jesús Gozalo.

Se encuentra entre nosotros nuestro muy querido amigo el candidato adicto á una de las senadurías de esta provincia y consecuente liberal don Manuel de la Torre Quiiza.

Hoy han regresado á Segovia después de haber permanecido algunos días en Nava de la Asunción el ilustrado médico y querido amigo nuestro don Antonio Herrero, acompañado de su distinguida familia y de la bella señorita Filomena Rivas.

En el rápido de ayer tarde regresaron de Logroño, donde fueron con objeto de asistir á las sesiones del Congreso regional agrícola, el Presidente de la Diputación, el Vicepresidente de la Comisión provincial y el Diputado provincial por el distrito de Riaza don José Ramirez Ramos.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción á nuestro estimado amigo don Vitorio Gozalo, de Santa María de Nieva.

Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo don Mariano de la Torre Quiiza, á quien damos la bienvenida.

Ha sido denunciado al Juez municipal de Sebulcor Inocencio Barrio Parral, por arrancar cuatro arrobas de patatas sin autorización de su dueño en una tierra de la propiedad de Aurelio Martín Gil.

Licencias

Hoy se han expedido en el Gobierno civil seis licencias de caza y una de uso de armas, á favor de don Ramón Zúñiga, don Mariano Cereceda, don Victoriano Villoslada, vecinos de esta ciudad; don Víctor Rojo, de Hinojosa; don Felipe Tarragato, de La Losa y don Pedro Santos Minguela, de Navas de Oro, de uso de armas.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 22 de Septiembre de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	676.87
Temperatura del aire	13.2
Id. máxima al sol del día anterior	9.4
Id. id. á la sombra	17.2
Id. mínima noche última	7.8
Id. id. á cielo descubierto	5.4
Viento, dirección	S E
Fuerza aproximada	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	—
Estado del cielo	Despejado

KEPHALOL LLOVET

MEDICAMENTO ANTINEURALGICO

Eficaz en las neuralgias, jaquecas, dolores de cabeza, de dientes, nerviosos, etc. No contiene antipirina ni sales de opio.

50 pesetas caja

FARMACIA DE LLOVET, SEGOVIA

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 5 tarde.

Los Catalanistas

Comunican de la Ciudad Condal, que han aparecido aunque en escaso número en casas particulares de algunas calles banderas catalanas.

Los organizadores de la cacareada manifestación dicen que no disponiendo de suficiente número de banderas han mandado fabricarlas, proponien-

dose hacer una nutrida manifestación el domingo.

El gobernador de Barcelona, ha impuesto multas á varias sociedades por resistirse á arriar las banderas catalanistas. Los ánimos se encuentran escitados, creyendo ocurran disturbios por lo que las autoridades han tomado medidas.

Terremotos

Telegramas de Paris dan cuenta de que ha descargado una horrorosa tempestad en la Calabria.

Los desgraciados habitantes que se vieron obligados á huir de sus casas para no ser sepultados han tenido que abandonar los campamentos al mismo tiempo que nuevas trepidaciones del suelo aumentaban el pánico. Los rayos que se desprendieron de las nubes incendiaron varios edificios.

Desde Logroño

Ayer dieron principio las fiestas que anualmente se celebran en esta Capital en honor á San Mateo.

La concurrencia de forasteros es grandísima, contribuyendo á la animación la esplendidez del tiempo.

Hay gran entusiasmo entre la gentorera por presenciar las corridas de este año, cuyo programa supera al de los anteriores.

El Presidente del Consejo

Esta tarde á las dos ha regresado á esta Corte el Presidente del Consejo.

En la estación esperaban al ilustre viajero algunos ministros y diputados y senadores.

Entierro del señor Navarro Ledesma.

En estos momentos termina la conducción del cadáver del insigne literato don Francisco Navarro Ledesma.

A las cuatro se formó en el Ateneo de Madrid, el fúnebre cortejo, que estaba formado por el siguiente orden: Banda de San Bernardino, Asilos municipales, maceros del Ayuntamiento, comisiones del Ateneo, Institutos, Cardenal Cisneros y S. Isidro, Universidad, Asociación de la prensa, muchos centros docentes de Madrid é infinidad de amigos del finado.

El duelo ha sido presidido por el Subsecretario del ministerio de Instrucción, en nombre del ministro del ramo.

La comitiva recorrió las calles del Prado, Príncipe, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol, calle Mayor y Cuesta de la Vega.

El trayecto recorrido por el fúnebre cortejo se encontraba repleto de gente deseoso de presenciar el paso de la comitiva y rendir el último homenaje al autor ilustre del «Ingenioso hidalgo don Miguel de Cervantes y Saavedra».

Consejo suspendido

Con motivo de asistir la mayoría de los ministros al entierro del señor Navarro Ledesma, ha sido suspendido hasta mañana el Consejo de ministros anunciado para esta tarde.

El ministro de la Gobernación llevará á este consejo el proyecto sobre la policía de Barcelona.

El de Marina dará á conocer á sus compañeros de Gabinete los proyectos de ley autorizados por el Rey.

Ministro disgustado

El señor Villanueva se ha disgustado, por haber dicho el señor Echegaray á los periodistas las cifras del presupuesto de Marina.

Rescate de un vapor

El Comandante de Marina en Ceuta ha telegrafiado al ministro del ramo dándole cuenta que esta mañana se divisó en aquél puerto el crucero «In-

fanta Isabel» en cual traía á remolque al vapor Caleron que se hallaba en poder de los moros.

En dicho telegrama también dice que en cuanto llegue al puerto el mencionado crucero telegrafiará los detalles del rescate.

Bandolerismo

El Gobernador de Cadiz, telegrafía al Ministro de la Gobernación, dándole cuenta de que en un pueblo de aquella provincia fué asaltado por una cuadrilla de bandoleros cometiendo toda clase de fechorías.

La guardia civil ha salido en su persecución.

Los senadores vitalicios

El señor García Prieto ha manifestado hoy á los periodistas, que mañana saldrán para San Sebastián los decretos nombrando los senadores vitalicios, con el fin de que el ministro de jornada los ponga á la firma del rey.

El Cólera

En Nueva Orlean, se han registrado ocho casos de cólera.

La Gaceta

Publica una invitación á los productores para que remitan al Gobierno los datos que crean oportunos para la reforma arancelaria.

La emigración

Han salido esta mañana del puerto de Málaga, varios vapores para América conduciendo miles de emigrantes,

Por no haber sitio en los vapores se han quedado en tierra infinidad de centenares de emigrantes.

De la Coruña también han salido tres vapores conduciendo muchos.

De San Sebastián

S. M. el Rey ha asistido esta tarde al concurso hípico acompañado del Príncipe de Baviera-

Monte hundido

Comunican de Roma que se ha hundido el monte Sampalmo, enterrando la población de Sutera, siendo infinito el número de víctimas.

Sobre la boda del Rey.—desde Londres.

El duque de Orleans ha negado que tengan algún fundamento las noticias que circulan de la boda del Rey de España con su hija la Princesa Luisa.

Bolsa.

Interior	79.75
Exterior	94.80
Amortizable	99.95

Cambios.

París á la vista	30.50
Londres á la vista	32.85

Se venden

dos Caballos de edad conocida, para silla y tiro; en la Administración de este Diario informarán.

Alquiler de muebles

Plazuela de la Reina doña Juana, núm. 3

(Antes Arquetas)

Se traspasa

el Establecimiento de vinos de San José, por no poderle atender su dueño, en la plazuela de Santa Eulalia número 15 informarán.

Sin rival.

NUEVA EBANISTERIA

DE

Agustín Ballesteró

(«-»-)

Se hacen y restauran muebles de todas clases y estilos, á precios sumamente económicos.

Se garantizan por su construcción sólida y esmerada.

9, GASCOS, 9

JUNTO AL AZOGUEJO

AL CONTADO Y A PLAZOS

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería, á precios sumamente económicos.

Sucesor de Sessé.

Juan Bravo, 2.

Negocio importante

En la casa de Lorenzo Vallés, Reoyo, número 19, se vende vino superior de Aragón, á 25 céntimos botella, 20 céntimos cuartillo y los 16 litros cinco pesetas.

Imp. de EL DEFENSOR San Agustín, 3.

El Liceo.

Colegio de 2.ª enseñanza y preparación para el ingreso en el Instituto, dirigido por

Don José Brusí Cuesta.

Ayudante numerario de la sección de Ciencias del Instituto general y técnico.

Calle del Juego de Pelota, núm. 4. (Bajada del Salón)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pidanse reglamentos al

Director del Colegio.

Tejidos del Reino y del Extranjero

Paquetería, Quincalla, Cera, Curtidos y otros varios géneros

DE

José Romero Becerril

TURÉGANO

Plaza mayor, en casa de don Regino Borreguero.

En este nuevo establecimiento encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase, como gusto y precios llenará los deseos del consumidor.

La Cera y Curtidos proceden de las acreditadas Fábricas de los señores Pedro Romero é hijos de Fuentepelayo.

Visiten esta nueva casa en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en ella sus compras.

Informacion mercantil

Segovia.
Trigo—En paneras se han vendido á 45 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 27 reales fanega.

Valladolid.
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 700 fanegas de trigo á 45'75 y 43 reales.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 150 fanegas de trigo á 46 reales una.
Centeno 100 id á 33 id. id.
Cebada á 100 á 29 id.

Salamanca
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 44'75 reales las 94 libras.
En Tejares entraron 30 fanegas y 250 en Chamberí
En ambos mercados se cotizó de 44'50 á 44'75 reales una.

Barcelona
Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

Nava del Rey
Trigo á 800 reales las 94 libras
Cebada á 26 id.
Centeno á 32 id.
Mercado sostenido.

Rioseco
Las entradas de hoy fueron de 3.000 fanegas de trigo al detall á 44 reales las 94 libras.
Tendencia floja.

Santa María de Nieva.
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguiente:
Trigo á 57 reales fanega.
Centeno á 38.
Cebada á 35.
Algarrobas á 40.
Avena á 18
Garbanzos superiores á 200 reales fanega
Regulares á 100.
Medianos á 80.
Precios sostenidos.

Cuelilar
Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo á 56 reales fanega
Centeno á 45
Cebada á 38.
Patatas á 7 reales arroba.
Avena á 27.
Yeros á 29.

Tarazona
Tiempo buen. Empezó la recolección.
Trigo á 45 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 28.
Algarrobas á 38.
Vino á 10 reales cántara.

Árevalo.
En el mercado de hoy entraron 165 fanegas de trigo á 46'50 reales las 94 libras
Centeno á 31 reales fanega.
Cebada á 28
Algarrobas á 32'50
Tendencia sostenida.

Villafraja (Zamora)
La entrada de grano fué de 198 fanegas.
He aquí los precios que rigen:
Trigo á 53 reales fanega.
Centeno á 48.
Cebada á 36.
Algarrobas á 51.

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 700 fanegas de trigo se cedieron á 45'50 reales las 94 libras
Centeno 32
Cebada á 28.
Algarrobas á 31 32
Tendencia firme.

Peñafiel.
La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido, 400 fanegas cedidas á 44 y 44'50 reales
Centeno á 31
Cebada á 29
Yeros á 33
Avena á 20
Los campos buenos.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

LA FUENCISLA—FABRICA DE JABON

DE CASPAR GABRIERO

Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva esta blecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.

Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.

Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.

Idem, id. id. desinfectante.

Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.

Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.

Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.

Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Lespacho: Juan Bravo 62 y 64.

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ;